



臺灣新竹地方檢察署

新聞稿

發稿日期：114年05月19日

聯絡人：主任檢察官黃振倫、觀護人姚武雄

聯絡電話：03-6677999 轉 1301

新竹地檢署榮譽觀護人研習

期許精進矯治專業並賦予反詐宣導任務

新竹地檢署於民國114年4月25日假本署七樓大禮堂，辦理榮譽觀護人成長訓練，陳松吉檢察長親臨與會勉勵。陳檢察長特別感謝榮譽觀護人的付出與貢獻，不僅填補觀護組織人力不足的需求，更就近在社區內強化犯罪人的輔導，可發揮再犯預防功能。對於曾經犯錯的更生人而言，因為失慮或衝動而犯下錯誤，承受刑罰的過程歷經時間推移，很多人希望能重新開始，改過自新，榮譽觀護人的陪伴，如同春風化雨，滋養著需要關懷者的心靈，檢察長暖心發言，引起全體榮譽觀護人雷鳴掌聲。

本署觀護心理師黃玟綺講授「非暴力溝通」課程，指出許多更生人身處困境時，往往不知如何尋求協助，甚至對幫助心存抗拒。黃心理師鼓勵在座榮譽觀護人善用觀察力，主動關懷身邊需要協助的人，當發現更生人有求助需求時，不妨適時伸出援手，並運用「非暴力溝通四步驟語句」，以同理和理解打開對方心扉。或許一句溫暖的問候，就能成為他們人生轉變的契機。

榮譽觀護人除協助本署執行輕型保護管束案件外，也肩負法治教育宣導的重要任務。本次觀護人室特別賦予榮譽觀護人「打擊詐騙」宣導種子身份，鼓勵大家在家庭與社區中，積極向親友和社群傳遞識詐觀念，共同守護社會安全。並邀請榮譽觀護人協助推廣本署「母親節識詐甜心電子賀卡」，將法務部「多問、多查、多確定」、「不信、不理、不轉帳」等防詐小撇步，傳遞給社區中辛勞慈愛的媽媽們，讓防詐觀念深入人心，不讓詐騙有機可乘。

本次研習在充實豐富的學習氛圍中圓滿落幕，透過這次交流，榮譽觀護人不僅深化了助人工作的初衷，也看見了陪伴更生人重返正軌的無限可能，未來必能以更貼近個案需求的行動，攜手邁向任務達成的目標。

研習剪影



陳松吉檢察長暨全體學員合影



陳松吉檢察長致詞感謝榮譽觀護人付出與貢獻